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Résumé paraboles :

Forme développée Forme Factorisée Forme canonique

Forme | y=f(x)=ax’*+bx+c | y=fx)=alx—x)x—-x,) | y=f(x) =alx—h)?+k

Sommet =_2 k= 2 bl hetk
h=-— k=f(h) h > k=f(h)
Zéros —b +Vb? — 4ac x;etx; x=h+.-k/a
X2 =5~
' 2a

Vers le haut ou vers le bas ?

Une parabole est de la forme f(x) = ax?+bx+c=y

Le coefficient a désigne I'orientation de la parabole :

Sia > 0 : (coefficient positif) La parabole est convexe (en forme de U)
Si a < 0 : (coefficient négatif) La parabole est concave (en forme de N)

Truc mnémotechnique : Des yeux en forme du signe du coefficient et la bouche en forme du
sens de la parabole.

Phrase accompagnatrice : « C'est CON d’é&tre VEXE, Souris. »
Phrase assez vulgaire mais qui a pour effet de rappeler le sens convexe.
On parle intuitivement de "parabole qui sourit"

N X Image associée : « porte de la cave » pour «conCAVE »
On parle intuitivement de "parabole qui pleure"
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Tableau des signes des paraboles :

A> 0: la parabole coupe A= 0: la parabole coupe une | A< 0: la parabole ne coupe
deux fois I’axe horizontal. fois I’axe horizontal jamais I’axe horizontal
a>0
Parabole ‘
convexe
Situation 1 Situation 2 Situation 3
a<0
Parabole S CEERE
concave e S
Situation 4 Situation 5 Situation 6
Situation 1:
] — 05 xq[ X1 115 %[ X2 Jx2; +0o[
f(x) + 0 - 0 +
Situation 4 :
] — 05 xq[ X1 1215 %5 [ X2 Jx2; +0o[
f(x) - 0 + 0 -
Situation 2 :
| =05 x[ x Jx; +oof
f(x) + 0 +
Situation 5 :
] =051 X J; +oof
f(x) - 0 -
Situation 3 :
] — o5 +0of
f(x) +
Situation 6 :
] — o5 +0of
f(x) -




